



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ РФ (РОССТАТ)

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ (ИВАНОВОСТАТ)

ул. Батурина, 16, г. Иваново, РОССИЯ, 153002 тел. (4932) 37-35-40, факс (4932) 30-48-14
e-mail: ivstat@gmail.com

Пресс-релиз

31 марта 2015 года

От фермы до тарелки



В этом году Всемирный день здоровья будет отмечаться уже шестьдесят пятый раз. По решению Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) он проводится **7 апреля** и посвящается какой-либо мировой проблеме, касающейся здоровья людей и всего человечества в целом. Девиз Дня здоровья 2015 года: "От фермы до тарелки - сделать продукты питания безопасными!" Согласитесь, тема очень актуальная, потому что небезопасные пищевые продукты становятся причиной смерти приблизительно 2 миллионов человек ежегодно, главным образом, детей. Патогенные бактерии, вирусы,

паразиты или химические вещества, содержащиеся в пище, вызывают более 200 заболеваний от диареи до рака.

Новые угрозы безопасности пищевых продуктов возникают постоянно. Изменения в технологии производства, в распределении и потреблении, ухудшение окружающей среды - все эти факторы создают проблемы для национальных систем безопасности пищевых продуктов. ВОЗ разработала «Пять важнейших принципов безопасного питания». Главные из них – это хранение продуктов в чистоте, отделение сырых продуктов от подвергавшихся тепловой обработке, использование безопасной воды и безопасных сырых продуктов.

Чтобы быть уверенными в том, что продукты, лежащие в тарелке, безопасны, лучше всего самим их производить. Особенно остро этот вопрос стоит сегодня в создавшихся экономических условиях, вызванных применением санкций в отношении России. Пока на государственном уровне идет разработка адекватной аграрной политики, ивановцы время даром не теряют и производство сельхозпродукции наращивают. В феврале текущего года, по данным Ивановостата, они произвели скота и птицы на убой в **2** раза больше, чем в феврале 2014 года, птицы, в частности, – в **2,7** раза больше. За январь-февраль текущего года сельскохозяйственные организации области реализовали картофеля в **3** раза больше, чем за тот же период прошлого года, овощей – в **2,6** раза больше, молока – больше на **8,6%**. Надои молока на одну корову в сельскохозяйственных организациях составили в январе-феврале 2015 года **812** кг (за тот же период прошлого года – **749** кг).

Многие горожане уже давно самостоятельно решают свои продовольственные проблемы, выращивая не только овощи и фрукты. Результаты Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2006 года показали, что жители городов держали птицу и даже крупный рогатый скот на дачных участках. Сельхозперепись 2016 года, возможно, обнаружит другие интересные факты. При опросе владельцев садоводческих участков планируется выяснять наличие там теплиц, парников, газонов, хозяйственных построек. По сравнению с прошлой переписью, набор вопросов немного изменился. Убрано больше трети тех, что были в 2006 году. Зато в опросных листах появились новые пункты. Это вопросы о получении субсидий и дотаций, об участии крестьян в потребительской кооперации, о привлечении кредитных средств, о применении передовых методов ведения хозяйства.

Отдел информации Ивановостата